

落实“三项举措” 推动对口援建

刘敏英 本报记者 廖文凯 潘杰

市检察机关认真贯彻落实省检察院新修订的《四川省检察机关援建帮扶工作实施意见》,根据调整后的结对援助关系,加强与阿坝州小金县检察院、小金县检察院的工作对接,及时开展新一轮对口援建工作,各项援助计划平稳推进。

期分别与金川、小金县院建立结对关系。按照不同岗位、不同业务、不同类别的差别化要求,分别制定《2016年度对口援建工作计划》,因院施策、分类施策、因需施援,制定实施精准援助的干部人才、检察业务、教育培训、检察文化、信息科技和资金支持等措施,提高援建工作的针对性和实效性。

检察干警年度培训计划。主要通过业务讲座、跟案学习、理论研讨和实战练兵,加强双方干警交流,提升检察业务人员技能素质,强化检察队伍人才建设。目前,丹棱县院已围绕庭审辩论的方式草拟了业务辩论赛的活动方案,正在征求小金县院的意见进行完善和补充。

青神县院2名同志、丹棱县院1名同志将于10月分别赴金川、小金县院开展为期两个月的援建工作。通过短期挂职、交流任职等形式,强化人才交流,开阔视野,提升队伍执法素质和能力。

信息资源共享。运用新媒体,积极搭建院与院、部门与部门、干警与干警之间对接交流平台。实地调研回来后,青神、丹棱县院即分别与结对联系院对口部门建立了微信群,由两院各内设机构负责人组成,眉山院主要业务部门负责人也加入该群,目前已围绕业务交流、办案心得等方面进行了10余次沟通交流。充分利用检察内网和视频会议室等平台,畅通交流沟通渠道,推动信息资源共享,不断提升科技强检水平。

检察文化共建。为进一步加大双方检察文化交流,将邀请阿坝州院、小金县院、小金县院派员到我市开展一次文化交流活动,并支持结对联系院利用地域、民族文化资源促进检察文化建设。

物资帮扶精细化。通过调研,掌握小金、金川县院的实际情况,针对两院工作情况,按照市院《对口援助工作备忘录》,今年由市检察院出资6万元,2个区县检察院各出资3万元共计12万元,分别援助小金、金川县院各6万元。上述资金已于4月底通过财政转账集中划转小金、金川县院单位账户。

加强互动交流 促进携手共建

干部人才互派。今年,青神、丹棱县院将分别至少选派2名综合素质高、业务能力强的检察干部到结对联系院短期挂职锻炼、帮助工作,同时接收小金、小金县院选派的挂职干部。目前,

两名公安部A级通缉 电信网络诈骗嫌犯投案自首

新华社北京9月29日电(邹伟 张一琪)公安部刑侦局29日通报,9月28日至29日,又有王志辉、谢建海2名公安部A级通缉电信网络诈骗在逃人员向公安机关投案自首。自公安部9月26日集中发布A级通缉令公开通缉10名特大电信网络诈骗犯罪嫌疑人以来,截至目前,已有5人到案,均为投案自首。

经查明,2013年6月,犯罪嫌疑人王志辉(男,28岁,福建石狮)在福建省泉州市注册成立泉州市宏德通讯科技有限公司,代理经营通讯相关业务。2015年12月以来,王志辉为获取更大利益,招募30余名业务员,冒充中国移动客服人员,以398元换取400元话费充值卡及一台榨汁机等礼品为诱饵,骗取福建、浙江、湖南及广东等多省1万余名中国移动用户共计600余万元。

福建省莆田市公安局立案侦查后,先后在泉州市、石狮市2处诈骗窝点抓获30余名犯罪嫌疑人,主犯王志辉畏罪潜逃。9月28日21时,迫于公安部A级通缉令的压力,犯罪嫌疑人王志辉在福建省莆田市向公安机关投案自首。

2016年6月2日,江苏省常州市发生一起冒充“公检法”机关实施的电信网络诈骗案件,事主姚某某被骗汇款500万元。经江苏省公安机关侦查,发现谢建海(男,28岁,福建龙岩)有重大作案嫌疑,同时还发现其涉嫌伙同他人人为电信网络诈骗团伙转账洗钱,涉案金额高达1亿余元。9月29日凌晨2时许,迫于公安部A级通缉令的威慑及公安机关的追捕压力,犯罪嫌疑人谢建海在福建省厦门市向追捕组投案自首。目前,案件正在进一步审查中。

公开述职述廉

本报讯(周涛 记者 廖文凯 潘杰)9月22日,东坡区公安消防大队召开向社会公开述职述廉大会。该区纪委及消防大队党风廉政建设特邀监督员、辖区部分消防安全重点单位负责人及大队全体执法干部参加会议。

该大队在述职述廉时说,今年,大队紧紧围绕以防火灭火为中心的各项任务,贯彻从严治警依法治警的方针,切实加强队伍正规化建设,坚持消防监督执法服务地方经济的原则,发挥部队在地方经济建设中的特殊职能优势,为全区经济发展创造了良好的消防安全环境,并得到广大人民群众的一致好评。

随后,大队7名消防执法干部分别从社会化消防安全服务指导、勤政廉政

承诺廉洁执法

等方面进行了述职述廉,深刻剖析了自身存在的不足,并向社会单位作了“执法过程中坚决做到公正、公开,热情服务、廉洁自律”的庄严承诺。各单位参会人员认真听取消防执法干部的述职述廉,现场填写《四川省公安消防部队消防监督执法人员廉洁执法民主测评表》、《四川省公安消防部队消防监督执法单位廉洁执法民主测评表》,对大队消防监督执法工作提出了切实可行的意见和建议。

同时,该大队庄严承诺:东坡消防大队将以此次面向社会公开述职述廉活动为契机,忠实履职、廉洁奉公,把企业、群众的消防服务需求落到实处,切实提高消防服务质量,让群众满意放心。

一心为民促调解

本报讯(唐薇 记者 廖文凯 潘杰)9月19日一大早,某公司负责人刘某将一面写着“公正司法情暖企业,秉公执法维护正义”的锦旗送到东坡区法院民二庭法官手中,对该庭法官尽心尽责公正办案表示感谢。

刘某系一请求变更公司登记纠纷案件的原告,今年4月14日,东坡区人民法院民二庭法官接手该案后,立即着手分析案情,力争尽快找到突破口。经过了解,被告不配合协助办理变更公司登记的原因系原被告之间存在其他债

一面锦旗颂公正

权债务关系,并且被告就该债权债务纠纷已向成都某法院起诉。本着调解优先的原则,杨丰华多次联系双方当事人,充分开展“面对面”、“背靠背”调解,最终促使双方达成调解协议且一并处理了原被告之间的债权债务纠纷。

本案虽然事实清楚、证据充分,但杨丰华并没有直接采取判决方式结案,而是站在双方当事人的角度利用高超的调解技能处理案件,成功化干戈为玉帛。正是杨丰华一心为民,树立了东坡区法院法官的良好形象,换来了百姓的一心赞许。

破获盗案38起 追回赃物价值百万 ——彭山警方破获一起特大盗窃案

张怀安 孙诗 本报记者 廖文凯 潘杰 文/图

短短4个月时间,疯狂盗窃先后作案38起,盗得价值近百万元的物品。近日,彭山警方依法将追回的部分赃物发还给了失主。

循线出击

今年5月以来,彭山城区和观音、公义、保胜等乡镇接连发生多起入室盗窃案,被盗财物主要以金项链、现金、数码产品、酒等为主,严重影响人民群众的安全感。市公安局彭山区分局通过对发案区域、作案手段、作案规律进行分析研判后,将此系列入室盗窃案列为正在开展的打击“盗抢骗”犯罪专项行动重点督办案件,组织精干警力展开侦破工作。

7月下旬,刑侦大队二中队民警在对辖区废旧收购业走访过程中,获取一条重要线索,辖区一女子小玉曾出过一台来历不明的电脑。

经过进一步的侦查,发现小玉父亲前段时间刚发生了交通事故,正在处理中。民警决定将计就计,于7月26日以通知小玉到交警大队领取责任认定书为由,将小玉和开车送其到交警大队的青年男子抓获。经对该男子所开的现代车进行比对,确认该车系被盜车辆,套用使用。对两人作进一步审查,一个疯狂盗贼露出了真实面目。

走上歧途

犯罪嫌疑人朱某,今年29岁,成都郫县人,其父母在郫县城区有两套房产,家中经济尚可。学校毕业后曾在某企业打过两年工,因嫌工作辛苦待遇低,便辞职在家,每天无所事事。结婚后,靠妻子打工挣的钱和父母接济过日子,慢慢染上了吸毒恶习。

2015年底,朱某驾驶岳父新买的轿车外出时,发生交通事故,车辆报废,由此小两口产生矛盾,经常发生争吵,最终于今年4月离婚,由朱某负责抚养5岁的孩子。

没有了经济来源,抚养孩子和吸毒都需要钱,此时朱某便打起了偷盗的主



发还赃物现场。

意。刚开始,朱某只在郫县城区的小区作案,主要采取攀爬楼房外墙的天然气管道进入室内的方式,大肆盗窃各类物品,最高攀爬到了31楼。

今年5月,在共同吸毒时朱某认识了家住彭山的小玉,两人开始交往后,便将作案区域转移到了彭山,先后在彭山城区和观音、公义、保胜等乡镇入室盗窃作案多起。

多行不义

据朱某交代,连续几次作案成功后,逐渐成瘾。平时无论走到什么地方,他都会以职业的眼光来观察小区和住户情况,在一些背街和偏僻地方,一时兴起,大白天的也会作案。

朱某不仅在偷窃,甚至连自己住的单元楼也不放过。今年4月底的一个晚上,他翻窗进入自己住的单元楼4楼一个家里卖调味品的住户家中盗窃时,不料主人突然回家,慌忙之中他通过客厅外的管道上窜至7楼,进入另一住户女主人的卧室,女主人被惊醒后,他赶紧从正门出来逃回自己25楼的家中。接到报警后,警察和保安将整栋楼包括地下停车场都封锁了,组织进行清查,因朱某呆在家中,且未被当事人认出,躲过了清查。

经朱某指认,4个月的时间,他共盗窃作案38起,其中彭山13起、郫县25起,大部分为高层住房;盗得汽车2辆、各种酒32瓶、数码产品7件、手机91部、金银首饰等物品及部分现金。盗得的现金全部用于日常生活、打游戏和吸毒开支,除金银首饰外,大部分赃物均存于家中。

目前,犯罪嫌疑人朱某已被依法逮捕,案件正在进一步深挖中。

法治文艺进万家 寓教于乐来普法

本报讯(宋宇洁 记者 廖文凯 潘杰 文/图)九九重阳节即将来临,为大力弘扬尊老、爱老、助老的传统美德,积极营造敬老、爱老良好氛围,9月28日,由彭山区依法治区办牵头、区司法局组织的“法治天府·法治文艺进万家”暨九九重阳节法治宣传活动,在该区青龙镇莲花村举行。

活动现场,18个部门的法制宣传与法治文艺表演同时进行。舞台上,演员们通过歌舞、小品、三句半等形式寓教于乐,以生动活泼的形式向农村群众宣传普及《婚姻法》、《老年人权益保障法》等法律知识,特别是法治小品《竹篮打水一场空》、三句半《普法宣传走进你身边》、方言小品《酒驾》更是将整个演出推向高潮。表演中穿插法律知识有

奖竞猜,并发给奖品,观众们积极参与。舞台上,18个部门的宣传咨询台沿活动现场两边排开,工作人员通过发放宣传资料、法治用品、提供法律咨询等形式,向群众普及了《选举法》、《劳动法》、《禁毒法》、《消费者权益保护法》、《反家庭暴力法》、《医疗机构管理条例》等与群众生产生活息息相关的法律知识,群众争相索要宣传资料、进行咨询,现场气氛十分活跃。

据悉,此次活动共发放宣传资料8000余份,摆放宣传展板5个,接受群众咨询10余人(次)。一位老大爷说:“能在九九重阳节到来之际组织这样的活动很有意义,我们在看表演的同时既娱乐了,还学到了不少法律知识。”



群众观看法治文艺表演。

“三巡”活动进社区校园 普及“科学反邪”知识

本报记者 廖文凯 潘杰 文/图

昨(29)日上午,眉山城区阳光音乐广场欢声雷动,千余社区群众冒着霏霏细雨聆听了省反邪教专家主讲的精彩讲座,观看了反邪教综合文艺演出,参观了反邪教知识展板,踊跃参与反邪教知识有奖竞猜……

这是省反邪教协会联合我市反邪教协会和科协,赴我市开展反邪教巡讲、巡演、巡展“三巡”活动的一个场面,为我市社区群众和学校师生送去了“科学反邪”警示教育的盛宴。

反邪教专家进校园 唱响国歌爱我中华

9月28日19时,眉山某学院艺术中心座无虚席,随着主持人宣布“眉山市开展反邪教巡讲、巡演、巡展活动进校园现在开始”,全场1100余名师生响起雷鸣般的掌声。接着,省反邪教协会专家、四川师范大学教授韩万斋走上主席台,为大家作主题为《唱响国歌,爱我中华》的爱国主义讲座。

“同学们,你们一定要树立正确的人生观和审美观,一定要有正确的信仰!”韩万斋用铿锵有力的声音告诉大家,少年是国家的未来和希望,少年强则国强,少年只有明白自己肩负的责任和历史使命,只有脚踏实地,我们的国家才有更大的希望,我们中华民族才有更好的未来。



反邪教文艺演出。

韩万斋还用生动激昂的语言与翔实的事例,讲述了抗战时期,爱国音乐家以悲壮的救国情怀,创作了激励人心的《义勇军进行曲》,激发中国人民的爱国热情和反抗日寇侵略的感人故事。

“韩教授的精彩讲座,让我们心潮澎湃,激发了我们青少年学生的爱国热情。”一名学生聆听讲座后感慨道。讲座结束后,在韩万斋的指挥下,全场师生满怀激情一起高唱《国歌》。

随后,市委防范处理邪教办公室主任李树明为全场师生作了反邪教知识讲座。讲座结束,反邪教知识有奖竞猜活动又拉开帷幕。主持人的提问刚出口,学生们就齐刷刷地举手竞猜,会场气氛相当踊跃。

反邪教专家进社区 “科学反邪”健康人生

29日上午9点,蒙蒙细雨中,省反邪教协会赴我市开展反邪教巡讲、巡演、巡展“三巡”进社区活动在眉山城区阳光音乐广场举行。8点过,不少社区群众就陆续来到广场,等待活动的开始。

活动的第一个环节,由省反邪教协会专家黄瑜为社区群众作《宗教文化与健康人生》主题讲座。黄瑜以鲜活的事例和生动的语言,为大家讲述古今中外具有代表性的宗教文化,希望大家以宗



反邪教知识竞猜。

教文化的精髓培育良好的健康心理,防范和抵御邪教的侵蚀与危害,真正过上幸福生活。一个多小时的讲座,黄瑜始终突出反邪教警示教育实效性,吸引了社区群众认真听讲,并赢得了现场群众的阵阵掌声。

讲座结束后,由东坡区心连心艺术团表演的反邪教综合文艺演出将活动推向了高潮。整台演出9个节目,有小

品、歌舞、表演唱等,其中小品《取证》、《骗子》具有鲜明的反邪教思想,让大家在欢声笑语中受到了教育……

省反邪教协会赴我市开展反邪教巡讲、巡演、巡展“三巡”进社区进校园活动仅两天的时间,共发放反邪教宣传资料3000余份,直接参与活动的师生和群众达到2500多人,起到了很好的反邪教宣传警示教育作用。



活动现场。